

赵永秀：日子像吃甘蔗——节节甜

□ 记者 王建刚

春节将至，郭勒木德镇东村的贫困户赵永秀正在打扫房子。冬日温暖的阳光下，赵永秀的房间里暖意融融，几盆绿色植物装饰着干净明亮的房间。“马上就要过年了，我们把房子打扫干净，高高兴兴过年。”赵永秀笑呵呵地说。

赵永秀现在的房子，是2017年由帮扶单位帮助申请的公租房，雪白的墙，崭新的门窗。提起自家的新房，赵永秀更是高兴得合不拢嘴：“2017年在政府和帮扶单

位的帮助下，我们申请了公租房，住上了新房。”

记者采访中了解到，赵永秀家过去的几间老房子年代久远，已经破败不堪，属于危旧房屋，由于其家庭经济困难，房屋一直未能翻新。2016年，在驻村工作组入户走访中，确定他家房子为危旧房屋，考虑到他家的实际情况，工作组和帮扶单位为他家提出了申请公租房和申报政府农村危房改造民生工程项目的两个方案，解决他家的住房问题。最终根据他们的意愿，为他家申请了公租房。“现在的政策真

是好，过去哪能想到有这样的好事，能住上楼房。”采访中，朴实的赵永秀一再念叨着这几句话。

让赵永秀高兴的不止是几间新房，还有越来越红火的日子。据了解，赵永秀曾是东村建档立卡贫困户，家里就她和老伴二人，年龄都大了而且身体不好，几乎没有收入来源。随着我市脱贫攻坚工作的深入推进，就业扶贫、低保兜底和医疗帮扶等帮扶措施的落实到位，赵永秀和老伴被介绍做了湿地管护员，帮扶单位也为他们提供资金，帮助他们支付看病费用。“我

和老伴做了管护员，工作也不太辛苦，每人每月收入1300元。”赵永秀说，稳定的工资收入再加上低保和民政救助等，自己成功摘掉了“贫困帽”，日子也一天天的好起来了。

近年来，该村依托市委、市政府各项政策，全力推进危房改造，让困难群众住房安全有了保障。2017年，该村共实施农村危房改造10户，涉及补助资金62.5万元，每户的修建面积80平米，此外，该村联点帮扶单位还为建房户提供了价值13.74万元的物资及资金支持，让困难群众住上了放心房。

扬帆起航 筑梦昆仑

——武警青海总队执勤支队迎新春文艺汇演侧记

□ 记者 景桂珍 通讯员 王国超 薛鹏

日前，武警青海总队执勤支队举办“扬帆起航 筑梦昆仑”主题迎新春文艺汇演。

是日，武警青海省总队执勤支队营区战歌雷动、暖意融融，文艺汇演在欢快的舞蹈《过新年》中拉开帷幕，洒脱奔放的舞姿，飘舞的红绸带，给官兵带来了红红火火的幸福吉祥感，赢得了官兵们的阵阵掌声。歌伴舞《军人的名字是第一》展现了支队广大官兵在训练场上爱警精武、朝气蓬勃、昂扬向上、敢打必胜的精神风貌；小品《三五活动》、三句半《夸夸咱支队》，以幽默诙谐的表演风格，歌颂了基层官兵以队为家、团结互助、甘心付出的情怀，引起全场官兵的共鸣；晚会原创歌曲《迷彩骆驼》军旅气息浓郁，以基层官兵视角聚焦备战打仗，展示了全体官兵始终牢记宗旨、枕戈待旦、磨砺精兵的战斗豪情；舞蹈《大笑江湖》、小品《网络安全看我的》、相声《新年愿望》别具匠心、独具特色，体现了官兵丰富的内心世界；极具民族特色的舞蹈《草原汉子》动作刚劲有力、热情奔放、豪放大气，将汇



演气氛推向高潮。最后，河西街道办事处为全体官兵献上舞蹈《祝福吉祥》，深切表达了驻地群众对人民子弟兵的关心和祝福。

整台文艺汇演均由官兵和社区工作人员自导自演，形式新颖，内容丰富，军

味、土味浓厚，传统节目有亮点有创新、有笑点、有看点，充分展现了支队官兵牢记嘱托，砥砺前行，在奋斗中释放青春激情，在奉献中追逐青春理想的良好风貌和责任，让现场观众欢乐之余，在精神和思想上深受洗礼。

本报讯（记者 冯伟 汪芳）近日，记者从市公安局交警支队了解到，春运期间我市将严查酒驾等严重违法行为，通过公路缉查布控等科技手段和装备，加强路面巡查，对严重违法行为进行查处，并予以实时曝光。

春运开始前，市交警部门就把排查影响春运交通安全畅通的风险隐患作为工作重点，加强营运企业、客运站场等运输单位的检查，对存在安全隐患的，通报运输企业或车主立即整改，把隐患消除在春运开始之前。

据介绍，春运期间，我市交警部门持续加强夜查，以及路面巡视职责行业隐患排查，将事故多发、危险路段作为管控重点，特别注重对国道109线、215线、省道318线夜间违法停车的监控，严防夜间追尾事故的发生。同时，将恶劣天气的交通安全作为管控重点，在过道设立警示牌、铺洒防滑沙土料或融雪剂，督促客车驾驶人安装防滑链条，提高车辆的安全通行。加强与都兰县交警大队、油沙山交警大队、大柴旦交警大队间的协作配合及信息沟通，实行联勤联动。依托安全服务站和临时执勤点，重点对重、中型货车，公路客运车辆，超速、超员、超载、酒后驾驶、疲劳驾驶及低速货车、三轮车和拖拉机违法载人等行为进行整治，及时曝光严重违法行为。

春运期间我市严查酒驾等严重违法行为

节日用火用电安全不容忽视

□ 记者 李莹

临近春节，大家在高高兴兴准备过节的同时，也不能忽视身边的一些危险因素，事关人身安全的问题不容忽视。华润燃气有限公司就春节期间的用火、用电安全做了提示。

春节期间，家庭用电功率大幅提升，一定要注意家庭消防安全。电视台都会播放一系列的综艺节目，电视一般开机时间较长，电视机过热容易引起自燃，因此，电视机需要关4至5个小时，等机内散发完热量后继续观看。要正确关闭天然气阀门。家用天然气管线一般都有炉灶阀、灶前阀、表

前阀三道阀门，平时做饭之后一定要关闭炉灶阀、灶前阀两道阀门，如若需要外出，那么三道阀门都应关闭。在春节前还需要对天然气管线做检查，如果胶管已经使用两年或者发生软化、泛黄等现象，应立即联系天然气公司的员工进行更换。

国网海西供电公司节前设备“体检”保供电

本报讯（记者 王建芳 通讯员 王震鹏 刘秉保）近日，国网海西供电公司组织人员对格尔木地区的10千伏渔一路、渔十路等重负荷台区开展设备巡视测温及负荷测试工作。这是海西供电公司节前设备“体检”，保障线路安全可靠供电的一个缩影。

临近春节，冬季取暖用电进入高峰期，为了保障冬季电网、设备安全稳定运

行，海西供电公司提前着手，合理安排部署，结合供电所管辖变压器运行状况，对重负荷台区开展节前特巡、设备测温及负荷测试工作。

为确保此次测温巡视工作取得实效，该公司全面落实所长和台区经理负责制，以春节返乡人员聚集及冬季高负荷期间巡视检查、缺陷隐患消除、应急措施制定、突

发事件处理到位情况为重点，认真梳理和排查存在的各类安全隐患，对各台区低压线路及设备重点环节和重点部位进行详细检查及负荷测试，全面做到边检查边梳理边整改。通过巡视检查，全面掌握线路、设备的健康运行状况，做到心中有数，杜绝设备隐患责任性电网和设备事故的发生，让用电客户度过一个安全、祥和的节日。

农垦集团青垦市场资金核算中心党支部慰问退休老党员及困难党员

本报讯（记者 冯伟）近日，青垦市场资金核算中心党支部和小岛社区党支部联合走访慰问农垦集团的退休老党员、困难党员，表达组织对他们的关爱并送去新春的祝福。

慰问组对民乐苑小区五户退休老党员和困难党员进行了慰问，每到一处都与老党员、困难党员们拉家常，详细询问他们的身体、家庭情况，生活上还存在什么困难等，并送去生活慰问品，鼓励他们要保持积极乐观的心态，相信在党组织的关怀和帮助下，生活一定会越来越好。党员们表示，感谢一直以来党组织的关怀，将继续以感恩之心为农垦事业发展贡献力量。